



12 Ιουλ. 2014

Σελίδες απάντησης: 5  
Σελίδες συνημμένων: 5  
Σύνολο σελίδων: 5

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ  
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/17634**

**Αθήνα, 11 Ιουλίου 2014**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Ερωτώντες κ.κ. Βουλευτές  
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ,  
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙ-  
ΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ/ 115 27  
(Γραφείο κ. Υπουργού)  
3. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΣΥΛΟΥ/ ΥΠ. ΔΗ-  
ΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑ-  
ΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
4. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  
(Γραφείο κ. Αρχηγού)**

**ΘΕΜΑ : Προστασία δικαιωμάτων αιτούντων άσυλο. Συναφή ζητήματα.**

**ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 17/ 18-06-2014.**

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ, Χ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ, Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ και Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η πολιτική ασύλου και διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών αποτελεί υψηλή προτεραιότητα για την Κυβέρνηση. Επιδίωξή μας είναι η αντιμετώπιση των μικτών μεταναστευτικών ροών στα σημεία εισόδου της ελληνικής επικράτειας, με τρόπο που να διασφαλίζει την ανάγκη αφενός φύλαξης των συνόρων έναντι της μη νόμιμης μετανάστευσης, αφετέρου παροχής διεθνούς προστασίας σε όσους δικαιούνται αυτής σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Η ανάγκη αναμόρφωσης του ελληνικού συστήματος ασύλου - μετανάστευσης, λόγω της έντονης μεταναστευτικής πίεσης που προκαλούν στη χώρα μας οι συνθήκες πολιτικής αναταραχής στην ευρύτερη ζώνη από τη Βόρειο Αφρική και τη Μέση Ανατολή ως το Αφγανιστάν, υπαγόρευσε την εκτεταμένη αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για το Άσυλο και τη διαχείριση των Μεταναστευτικών Ροών και την ταχεία εφαρμογή του, σε ανταπόκριση τόσο προς τη βούληση της ελληνικής κοινωνίας, όσο και προς τις υποχρεώσεις μας στο πλαίσιο του "Χώρου Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης" της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και της οικείας ευρωπαϊκής νομοθεσίας και νομολογίας.

Σε αυτό το πλαίσιο συστήθηκαν, στελεχώθηκαν και άρχισαν τη λειτουργία τους οι νέες υπηρεσίες Πρώτης Υποδοχής, Ασύλου και Αρχή Προσφυγών, ιδρύθηκαν / εκσυγχρονίστηκαν πέντε προαναχωρησιακά κέντρα κράτησης αλλοδαπών και δύο κέντρα ταυτοποίησης αλλοδαπών, εκδηλώνονται δε οι επιχειρήσεις "Εένιος Ζευς", "Ασπίδα", "Σάρισα", "Ποσειδών Χερσαία" και "Ποσειδών θαλάσσια". Οι πρωτοβουλίες αυτές, οι οποίες αναπτύχθηκαν σε συντομότερο χρόνο (λιγότερο από ένα έτος) σε σχέση με τη σοβαρότητα και το εύρος τους, αναγνωρίζονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Συμβούλιο Υπουργών Δ.Ε.Υ. της 08-10-2013, από 02-12-2013 και 17-02-2014 επισκέψεις Σ. Μάλστρομ στην Ελλάδα) και αποδίδουν απτά αποτελέσματα.

Ειδικότερα, με τα Κέντρα Πρώτης Υποδοχής (ΚΕ.Π.Υ.) και τα Κέντρα Ταυτοποίησης Υπηκόοτητας Αλλοδαπών εγκαινιάζεται ένα νέο σύστημα καταγραφής, αξιολόγησης, έγκυρης πιστοποίησης της ταυτότητας και της προέλευσης στους υποκείμενους σε διαδικασία πρώτης υποδοχής υπηκόους τρίτων χωρών, μέσω ειδικής τεχνογνωσίας και εξειδικευμένου προς το σκοπό αυτό προσωπικού, ενώ παράλληλα διασφαλίζεται ο διαχωρισμός, η καταγραφή και ο ιατρικός τους έλεγχος, καθώς επίσης, η υποστήριξη των ευπαθών ομάδων (ασυνόδευτοι ανήλικοι, γυναίκες, μονογονεϊκές οικογένειες) και η καθοδήγηση όσων δικαιούνται διεθνή προστασία.

Ενταύθα, σας πληροφορούμε ότι πέραν των προαναφερόμενων Κέντρων, η Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, σχεδιάζει τη δημιουργία ανοιχτών δομών φιλοξενίας υπηκόων τρίτων χωρών αιτούντων άσυλο, ανηκόντων αποκλειστικά σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως ασυνόδευτοι ανήλικοι, μονογονεϊκές οικογένειες με ανήλικα τέκνα και κακοποιημένες γυναίκες, σε διάφορες περιοχές της επικράτειας, βάσει των διαθέσιμων κτιρίων και την καταλληλότητα χρήσης τους για τον ως άνω σκοπό (αρ. 8Α του ν. 3907/2011, όπως προστέθηκε με την παρ. 3 του αρ. 110 του ν. 4172/2013). Οι εν λόγω δομές θα διαθέτουν μικρό αριθμό φιλοξενουμένων και δεν θα έχουν σχέση με κέντρα πρώτης υποδοχής ή προαναχωρησιακά κέντρα παρανόμων μεταναστών. Επίσης, βρισκόμαστε σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας για τη λειτουργία Υπηρεσίας Διαχείρισης Αιτημάτων Στέγασης Αιτούντων Άσυλο και Ασυνόδευτων Ανηλίκων.

Πέραν των ανωτέρω, γίνεται μνεία ότι το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας προσδίδουν ιδιαίτερη σημασία στη διασφάλιση των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφαλούς διαμονής όλων των κρατουμένων και φιλοξενουμένων, στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης, στα Κέντρα Ταυτοποίησης αλλοδαπών και στα αστυνομικά κρατητήρια, καθώς και στην τήρηση αυτών από όλες τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας, οι οποίες, σε καθημερινή βάση, διαχειρίζονται μεγάλο αριθμό κρατουμένων, είτε κατά τη φρούρηση, είτε κατά τις μεταγωγές αυτών από και προς τα δικαστήρια, καταστήματα κράτησης κ.λπ. Προς τούτο, έχουν εκδοθεί εγκύκλιοι, προς όλες τις περιφερειακές Υπηρεσίες μας, με οδηγίες - εντολές για την απόλυτη τήρηση των υποχρεώσεών τους, όπως αυτές απορρέουν από τις ισχύουσες διατάξεις και διεθνείς συνθήκες. Επίσης, παρακολουθούμε το όλο ζήτημα, παρεμβαίνοντας, με ειδικότερες εντολές - οδηγίες, σε περιπτώσεις διαπίστωσης ελλείψεων και δυσλειτουργιών, για την άμεση βελτίωση των υπαρχουσών συνθηκών και όταν απαιτείται αναλαμβάνουμε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες.

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι η διαχείριση των ευάλωτων ομάδων αποτελεί αντικείμενο ιδιαίτερης μέριμνας για τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας, στο πλαίσιο του κοινωνικού ρόλου και της αποστολής που επιτελούν. Για το λόγο αυτό, αντιμετωπίζονται με ευαισθησία και προσοχή, ώστε να παρέχεται ο απαιτούμενος βαθμός προστασίας. Συγκεκριμένα, πραγματοποιείται διαχωρισμός ασυνόδευτων ανηλίκων αλλοδαπών (προστασία αυτών από το συγχρωτισμό τους με τους ενήλικες και παροχή προγραμμάτων ψυχικής υγείας), αλλά και άλλων ατόμων που ανήκουν σε άλλες ευάλωτες ομάδες (π.χ. γυναίκες, μονογονεϊκές οικογένειες, ηλικιωμένοι κ.λπ.), καθόσον τα άτομα αυτά έχουν ιδιαίτερες ανάγκες και χρήζουν ειδικής μεταχείρισης από εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο προσωπικό.

Επίσης, με μέριμνα των αρμοδίων Υπηρεσιών του Υπουργείου μας, διευκολύνεται το έργο Φορέων και Μ.Κ.Ο στους χώρους κράτησης αλλοδαπών. Ειδικότερα, επιτρέπεται η τακτική πρόσβαση στους υπόψη χώρους σε Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (Μ.Κ.Ο.) για την παροχή ιατρικών υπηρεσιών στους υπό κράτηση αλλοδαπούς. Ενταύθα, σας πληροφορούμε ότι κατά το παρελθόν υλοποιήθηκαν προγράμματα συνεργασίας με Μ.Κ.Ο., σε χώρους κράτησης παρανόμων μεταναστών, για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τη δωρεάν νομική συνδρομή σε άτομα που χρήζουν διεθνούς προστασίας, τη διανομή ειδών πρώτης ανάγκης και την εν γένει βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης αυτών. Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, προς υλοποίηση σχετικής δράσης του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επιστροφής, ήδη υπογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας

με Δικηγορικούς Συλλόγους της Χώρας για την παροχή δωρεάν νομικής συνδρομής σε αλλοδαπούς κρατούμενους, προς διεκπεραίωση των διοικητικών διαδικασιών επιστροφής στις χώρες καταγωγής τους.

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι στους αλλοδαπούς που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις παραμονής στη Χώρα δίνεται αρχικά προθεσμία για οικειοθελή αναχώρηση σε συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (Δ.Ο.Μ.) και δευτερευόντως εφαρμόζεται το μέτρο της κράτησης.

Για δε την έκδοση απόφασης κράτησης των παρανόμως εισερχομένων ή διαβιούντων στη χώρα μας αλλοδαπών λαμβάνονται υπόψη οι κάτωθι προϋποθέσεις :

- α. το ανέφικτο επιστροφής/απέλασης αλλοδαπών, στους οποίους δίνεται εξάμηνη αναβολή απομάκρυνσης με ανανέωση,
- β. η μεταχείριση των ευάλωτων ομάδων (π.χ. γυναίκες, μονογονεϊκές οικογένειες, ηλικιωμένοι) και ιδιαιτέρως των ανηλίκων προσφύγων, ώστε να παρέχεται ο απαιτούμενος βαθμός προστασίας,
- γ. η υποβολή αιτήματος πολιτικού ασύλου κατά τις διαδικασίες πρώτης υποδοχής,
- δ. για περιπτώσεις κρατούμενων αλλοδαπών που για να εμποδίσουν την επιστροφή τους υποβάλουν εκ των υστέρων καταχρηστικά αιτήματα πολιτικού ασύλου (ενώ ήδη είναι κρατούμενοι για παράνομη παραμονή και όχι κατά τις διαδικασίες υποδοχής), υφίσταται μέριμνα ώστε να εξετάζονται σε σύντομο χρονικό διάστημα και να υπάρχει η δυνατότητα ταχείας δικαστικής επανεξέτασης.
- ε. η διαθεσιμότητα κατάλληλων χώρων κράτησης και η δυνατότητα εξασφάλισης αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης για τους κρατούμενους.

Αναφορικά δε με το χρόνο κράτησης των ως άνω αλλοδαπών, σας ενημερώνουμε ότι αυτός προβλέπεται σε ειδικές διατάξεις στους ν. 3907/2011, 3386/2005 και 4251/2014, υπογραμμίζοντας ότι το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο για θέματα παράνομης μετανάστευσης είναι πλήρως εναρμονισμένο με την κοινοτική νομοθεσία. Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 30 του νόμου 3907/2011 (παράγραφοι 5 και 6), με τον οποίο ενσωματώθηκε στην εσωτερική έννομη τάξη η Οδηγία 2008/115/ΕΚ σχετικά με τους κοινούς κανόνες και διαδικασίες στα κράτη-μέλη για την επιστροφή των παρανόμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χωρών, το ανώτατο όριο κράτησης δεν μπορεί να υπερβαίνει το εξάμηνο, το οποίο μπορεί να παραταθεί για περιορισμένο μόνο χρόνο, που δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες παρά τις εύλογες προσπάθειες των αρμοδίων Υπηρεσιών η διαδικασία απομάκρυνσης είναι πιθανόν να διαρκέσει περισσότερο. Σημειώνεται δε, ότι δεν μπορεί να εκτιμηθεί ένας μέσος όρος του χρόνου κράτησης καθόσον τελεί σε άμεση συνάρτηση με την ανταπόκριση και τη συνεργασία των ενταύθα Προξενικών Αρχών των κρατούμενων αλλοδαπών.

Πάντως, σας πληροφορούμε ότι προκειμένου να ολοκληρωθούν όλες οι απαιτούμενες διοικητικές διαδικασίες, αξιοποιούνται τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία χρονικά όρια κράτησής τους. Επίσης, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την επιτάχυνση των διαδικασιών ασύλου και την ενίσχυση της πολιτικής αναγκαστικών και εθελοντικών επιστροφών υπηκόων τρίτων χωρών στις χώρες καταγωγής τους. Σε κάθε περίπτωση, η συνδρομή των προϋποθέσεων της κράτησης επανεξετάζεται αυτεπαγγέλτως ανά τρίμηνο από το όργανο που εξέδωσε την απόφαση κράτησης ή την Υπηρεσία περαιτέρω διαχείρισης του υπηκόου τρίτης χώρας.

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση περιστατικό, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σας γνωρίζουμε ότι την 10-04-2014 και ώρα 15:00', μετέβη αυτοβούλως στη Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών/Τμήμα Ασφαλείας, υπήκοος Αφγανιστάν, κάτοχος του υπ' αριθ. 9760/20-Δ/28465 Υπηρεσιακού Σημειώματος της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ορεστιάδας/ Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) Διδυμοτείχου, το οποίο είχε λήξει και δήλωσε

ότι είναι ο πατέρας της αναφερόμενης στην ανωτέρω ερώτηση ανήλικης και παράλληλα, επέδειξε το υπ' αριθ. 9760/20-Δ/28466 Υπηρεσιακό Σημείωμα της ίδιας Υπηρεσίας (το οποίο επίσης είχε λήξει) επ' ονόματι της συζύγου του, στο οποίο αναγραφόταν τα στοιχεία της ανήλικης κόρης τους. Ακολούθως, την 11-04-2014, ο εν λόγω υπήκοος Αφγανιστάν οδηγήθηκε στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών, με τη διαδικασία του αυτοφώρου, για παράβαση του άρθρου 87 παρ. 5 του ν. 3386/2005 «Περί αλλοδαπών», όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 48 παρ. 3 του ν. 3772/2009, σε συνδυασμό με το άρθρο 45 Π.Κ. και με την υπ' αριθ. 39269/14 απόφαση του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών ορίστηκε ρητή δικάσιμος για την 17-04-2014.

Κατόπιν τούτου, την 12-04-2014 μετήχθη συνοδεία της ανήλικης κόρης του στο Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών (Π.ΚΕ.Κ.) Κεντρικού (Π. Ράλλη 24), προκειμένου να φιλοξενηθούν στην πτέρυγα Ειδικής Μεταχείρισης και να διασφαλιστεί η οικογενειακή τους ενότητα. Σε βάρος του εκδόθηκε η υπ' αριθ. 558190/1-β από 15-04-2014 απόφαση επιστροφής της Υποδιεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, κατά της οποίας την 29-04-2014 κατατέθηκε προσφυγή, η οποία και απορρίφθηκε με την υπ' αριθ. 14/4000/7/538 από 30-04-2014 απόφαση του Διευθυντή της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής.

Την προαναφερθείσα ημερομηνία (17-04-2014), ο ανωτέρω οδηγήθηκε εκ νέου στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών και με την υπ' αριθ. 39550/14 απόφαση αναβλήθηκε αορίστως η εκδίκαση της υπόθεσης του.

Εν συνεχεία, την 29-04-2014, εξέφρασε τη βούληση υποβολής αιτήσεως χορήγησης πολιτικού ασύλου. Το εν λόγω αίτημα καταγράφηκε από το Περιφερειακό Γραφείο Ασύλου Αττικής, το οποίο την 20-05-2014, με το υπ' αριθ. 20602 έγγραφό του, εισηγήθηκε την κράτηση του εν λόγω Αφγανού για λόγους ταχείας ολοκλήρωσης της αίτησής του, σύμφωνα με το άρθρο 12 παρ. 2 εδ. γ' του π.δ. 113/2013. Κατόπιν αυτού, σε βάρος του εκδόθηκε η υπ' αριθ. 558190/1-Ε' από 08-05-2014 απόφαση κράτησης του Διευθυντή της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, έως ότου εξεταστεί το αίτημά του για χορήγηση διεθνούς προστασίας.

Ενταύθα, επισημαίνεται ότι από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής και την αρμόδια Εισαγγελία Ανηλίκων έγιναν επανειλημμένα προσπάθειες, προκειμένου η ανήλικη υπήκοος Αφγανιστάν να φιλοξενηθεί σε κατάλληλο ξενώνα. Ωστόσο, λόγω άρνησης και των δύο να χωριστούν, η ως άνω Υπηρεσία ανακάλεσε, με το υπ' αριθμ. 24616/12-06-2014 έγγραφό της, την προαναφερόμενη εισήγηση και ακολούθως εξέδωσε την υπ' αριθμ. 25496/19-06-2014 απόφαση για τη μετάβαση αυτών στη Γερμανία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 29 παρ. 1 του Κανονισμού 604/2013/ΕΕ, κατόπιν αποδοχής σχετικού αιτήματος της Υπηρεσίας Ασύλου από τις γερμανικές Αρχές.

Από την εξέταση των προεκτεθέντων προκύπτει ότι οι εμπλεκόμενες Υπηρεσίες ενήργησαν σύννομα, τηρώντας όλες τις προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία διαδικασίες σχετικά με το εξεταζόμενο αντικείμενο και προστάτευσαν όλα τα νομικά δικαιώματα των ως άνω αλλοδαπών (κλήση προς ακρόαση, κοινοποίηση πληροφοριακού δελτίου με δικαιώματα, αποδεικτικά κοινοποίησης και επιδόσεως αποφάσεων, τήρηση προθεσμιών, νόμιμες επιδόσεις, αναστολή εκτέλεσης απόφασης λόγω προσφυγής, ενημέρωση για δυνατότητα υποβολής αιτήματος για χορήγηση διεθνούς προστασίας, εξέταση αιτήματος ασύλου κ.λπ.), τηρώντας τις νόμιμες διαδικασίες κατ' εφαρμογή των νόμων 3386/2005 και 3907/2011, των π.δ. 114/2010, 116/2012, 113/2013 και των κατ' εξουσιοδότηση αυτών εκδοθεισών υπηρεσιακών διαταγών.

Τέλος, σε ό,τι αφορά στις έτερες αναφερόμενες στην ερώτηση περιπτώσεις κράτησης ανηλίκων στο Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών (Π.ΚΕ.Κ.) Κεντρικού (Π. Ράλλη 24) της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σας γνωρίζουμε ότι η υπήκοος Αφγανιστάν (μητέρα δύο ανηλίκων τέκνων), η οποία κρατείτο για λόγους δημόσιας τάξης και ασφαλείας (χρήση πλαστών ταξιδιωτικών εγγράφων - ποινή φυλάκισης 7 μηνών)

αφέθηκε ελεύθερη την 30-06-2014, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του ν. 3386/2005 «Περί αλλοδαπών», ενώ για την υπήκοο Φιλιππίνων (μητέρα δύο ανήλικων τέκνων), κατόπιν σχετικής διαβεβαίωσης της ενταύθα αρμόδιας Προξενικής Αρχής για την έκδοση των απαιτούμενων ταξιδιωτικών εγγράφων, έχουν κινηθεί οι διαδικασίες για τον επαναπατρισμό αυτών στη χώρα καταγωγής τους. Σημειώνεται δε, ότι κάθε ανάλογη περίπτωση γνωστοποιείται και παραπέμπεται άμεσα από τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας στις εισαγγελικές Αρχές, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Κατά τα λοιπά θέματα, αρμόδιο να σας ενημερώσει σχετικά είναι το συνεργαζόμενο Υπουργείο.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Υπ. Δημόσιας Τάξης και  
Πρόστασίας του Πολίτη

